

眼下，国家、地方公务员及选调生考试笔试大都已经结束，一些地方面试因疫情推迟。为应对公考笔试、面试，不少大学毕业生参加各种培训班。“新华视点”记者调查发现，有些培训机构所谓的“名师”，竟是招聘的“临时工”；所谓“不过退费”，有的难以实现。

部分公考培训班套路学员：

# “名师”是“临时工” “不过退费”退不了

## 培训师资、质量“注水”情况不少

不少大学生反映，各种公考培训广告“低头不见抬头见”。有些培训机构请写手在各社交平台发经验帖，以“上岸率”（考试通过率）为噱头进行宣传；有些机构把宣传海报贴到了校园里。

“机构所谓的‘名师’，有的说自己曾高分考‘上岸’，但没去就职，回来培训别人‘上岸’；有的说自己就是体制内的人，但无从查证。”华南一高校毕业生小林说。

实际上，公务员兼职培训机构老师，在法律上并不允许。根据公务员法规定，公务员不得违反有关规定从事或者参与营利性活动、在企业或者其他营利性组织中兼任职务。

还有些培训机构的老师是临时招聘的。曾在一家公考培训机构任职的于丽丽告诉记者，公考面试季之前会招一大批人，紧急培训后就立马上岗了。“招聘老师时对他们是

否有考公经验不做要求。”除了师资，一些培训机构的课时也严重“注水”。有的机构号称上课“强效提分，考试一次上岸”“针对性、个性化辅导”“仿真实操训练”。然而，不少参加培训的大学生反映，实际情形与广告宣传相差甚远。

“授课基本上是照本宣科，对着标准答案讲，再扯些‘有的没的’充课时。更可气的是，按A机构老师答题套路智能批改80多分，换到B机构打分就是60多分，让人无所适从。”广州高校一位曾参加公考培训班的学生叶某告诉记者。

记者旁听了一场面试培训，9位学员完成自我介绍、自由讨论、个人总结三个环节要两小时，老师复盘只有半小时。“所谓面试班，其实每一天都在让我们循环模拟‘无领导面试’，老师讲的东西特别少。”一位上海考生说。

据了解，公考线下面试班一般分非协议班和协议班。协议班价格一般在2万至5万元，大多有“不过退费”的协议内容；非协议班则无任何退费，大多1万元左右。

记者在多个微信公众号看到公考面试班的价目表，机构名为“考捷公考”九天九晚的广东省考面试协议班，价格26000元，承诺第一名不过全退费，第二名不过机构仅收3500元，余额退还；“北宋教育”国考、央选面试冲刺班六天六晚，协议班23800元，不过退18000元。

“不过退费”的承诺吸引不少考生报名培训。然而，记者调查发现，如果学员没有考过，一些机构的退款承诺却难以兑现。

不少受访学员表示，协议价退钱很慢，尤其小机构，半年到一年都可能还没退费。记者在黑猫投诉平台上发现，有一家培训机构的退费难投诉

量超2000条。有学员投诉，一年前交的近万元培训费用，机构承诺“不过包退”，至今却拒不退费，工作人员联系不上。

记者调查发现，目前一些培训机构与第三方借贷平台合作，学员签订合同办手续，学费则直接由培训机构合作的网贷公司垫付。由于网贷平台的介入，退费涉及学生与培训机构之间的服务关系，以及学生与网贷公司之间的借贷关系，承诺更加难以兑现。

在黑猫投诉平台上，有不少学员贷款支付学费产生纠纷的投诉。一位参加培训班的学员称，通过贷款支付了协议班的高额费用，机构不给退费，让学员自己还一半贷款。

广东法制盛邦律师事务所律师陈曦分析认为，一个班里的学员，无论是否经过培训，都有部分学员能够考上；其他考不上的学员费用就算全额退还，培训班依然有利润，稳赚不赔。

## 须加强综合监管 做好公考服务

据了解，2022年国家公务员考试报名人数突破200万，再创新高；各省市公务员、选调生等报考火爆。业内人士表示，公考培训行业客观上有其存在合理性，对应试者在考试技巧、口才表达、仪态等方面有一定提升作用。这类机构开办门槛低，规模迅速壮大，亟须监管规范。

记者走访发现，一些公务员培训机构场地不规范，甚至租赁酒店会议室当教室。陈曦认为，公考培训机构监管涉及教育、市场监督管理、人社、消防等多个部门，应建立多部门联动的综合执法机制，改变目前主动监管少，主要依靠举报和投诉的被动监管局面。

新修订的广告法规定，教育、培训广告不得含有对教育、培训的效果作出明示或者暗示的保证性承诺。记者梳理发现，近期，多地监管部门查处公考培训机构不实广告宣传。2022年2月，四川成都市天府新区市场监管局对华阳街道某教育咨询公司使用“国考、省考一次过，赶紧上车”“公务员一次上岸精品课”等夸张广告用语作出行政处罚。

专家建议，毕业生在选择公务员考试培训机构时，应选择正规机构，保留好相关缴费凭证；高校有针对性地举行政策解析讲座，整合现有公考信息，为省考、国考、选调生考试等不同类型的备考学生予以针对性帮助。新华社广州5月12日电



云南省镇雄县发现的奥陶纪末生物大灭绝前的三叶虫动物群化石。新华社发

## 我国在滇东北发现 4亿多年前古生物“避难所”

新华社昆明5月12日电（记者林碧锋）经过两年多研究，我国科学家在位于滇东北地区的云南省镇雄县，首次发现华南奥陶纪末生物大灭绝前的三叶虫动物群，为全面揭示华南板块西缘的海洋生物面貌提供重要窗口，这也进一步证实区域环境恶化时古生物“避难所”的存在。

2020年以来，北京大学、中国科学院南京地质古生物研究所、中国地质调查局西安地质调查中心的科研人员通力合作，对镇雄地区奥陶纪末生物大灭绝前的三叶虫动物群进行深入研究，研究成果已于近日在线发表于国际期刊《远古世界》。

论文第一作者、北京大学地球与空间科学学院博雅博士后魏鑫介绍，在已知地层历史时期，共发生过5次全球性的大规模集群灭绝事件，发生在4.43亿年前的奥陶纪末生物大灭绝是其中的第一次，对这一事件前后生物与环境协同演化关系的研究备受关注。

此次在镇雄地区发现的三叶虫动物群略早于奥陶纪末生物大灭绝的时间，共有9科15属17种，含4个新种。”魏鑫说，镇雄地区地层出露良好、化石丰富、交通便利，是开展奥陶纪末生物大灭绝前生物与环境协同演化研究的理想地区。

科研人员通过逐层采样及古生物学和沉积学系统研究，揭示了镇雄地区奥陶纪末生物大灭绝前的三叶虫动物群面貌，并建立了一个新的三叶虫生态组合，为该时期华南三叶虫动物群的生态分异研究奠定了基础。

魏鑫说，根据三叶虫（种）的时空分布情况，能够推断出华南奥陶纪末生物大灭绝前发生过一次生物迁移事件：受构造运动影响，华南板块的海洋环境逐渐恶化，形成普遍缺氧的半闭塞海盆，致使大量三叶虫消亡，最终仅有少量三叶虫成功迁移至“避难所”，即相对更浅且充氧的环境中，如镇雄地区。



## 便秘不治疗，易引发多种疾病！

长期便秘是体内毒素积聚的重要因素！便秘患者因肠道功能低下，肠道干涩，菌群失衡，传导力不足等原因不易排出体外，发酵后可产生多种毒素，渗透到血管污染了血液，又随着血液到达并沉积在各大脏器内，如果同时患有高血压、高血脂、心脑血管疾病等慢性病的患者，便秘时用力过度，容易导致突发急症，所以便秘必须及时治疗。

# 一剂良方 施治老便秘

## 老便秘一通全身轻松

大部分便秘患者病史都比较长，病史都在几年甚至几十年，如厕时肛门坠胀、疼痛难以忍受。吃泻药容易出现肚子疼，来得快去得急，连门都不敢出，便秘好几年药一直在吃，还得定期上医院检查，怕服用泻药肠黏膜变黑患上黑肠病，长了息肉和恶变。对于这种老年性便秘可使用常通舒颗粒，常通舒颗粒具有滋阴养血的功效，服用常通舒，提升肠动力润滑肠道。

## 多年便秘体质 用常通舒颗粒

长久以来，便秘患者因为垃圾毒素宿便拥堵，血脉不通、气血不畅，肠道失去濡养，导致收缩舒张乏力蠕动功能下降，肠壁干涩所以就会出现排便困难，引起的腹部胀、痛、失眠等众多并发症。以往治疗始终被“泻下、刺激、灌肠”老三样疗法所桎梏，患者往往长期憋、堵、胀，服用泻药更是苦不堪言，用上就泄、停了便秘加重，长时间服用还会诱发肠息肉和黑肠病危及生命，这样泻药是越吃越多出现抗药性和依赖性。常通舒颗粒的问世，给便秘患者带来了福音，因为常通舒颗粒中含有何首乌、当归、桑葚、赤芍等成分，对于药材成分进行了有效运用，是国药准字OTC甲类级别产品。

## 中医通便有妙招 治疗老便秘找准病因

老便秘请选用常通舒颗粒进行治疗。因为常通舒颗粒中药君臣佐使合理配伍，按照传统中药制作工艺，有效成分相互渗透融合，具有滋阴养血的功效，肠道得到濡养蠕动能得以提升，有便意时肠道就能自主蠕动，推动宿便下行排出体外恢复正常排便功能。

便秘患者几天才能排便一次，就会出现憋、堵、胀这些症状，这些症状会随着时间推移，越来越明显，开始加重肛门坠胀感，可是进了厕所坐到马桶上，无论怎么用力，大便就是卡在肛门口下不来，宿便刺激直肠肛门，一直有便意却排不出，非常难受。服用常通舒颗粒逐渐改善提升肠道的功能，大便慢慢变软变蓬松，排便就好跑了，规律顺畅了，使众多的便秘患者得到治疗，常通舒颗粒说明书上标注治老年性便秘，产后便秘是国药准字红色OTC治疗便秘的药品。

## 良方治便秘 用事实说话

**常通舒颗粒**：用于治疗老年性便秘、习惯性便秘等，被批准为国药准字号OTC甲类药品。一个人能够有效果是侥幸，十个人是巧合，然而一千人、一万人能够通过常通舒颗粒来治疗老便秘，就是对常通舒颗粒的认可和宣传。

## 便秘用药半价惠民行

**常通舒颗粒**用于治疗习惯性便秘，并审核通过批准为国药准字号药品。为了帮助更多的人早日受益，治疗便秘用药常通舒颗粒半价活动盛大开展。每天仅限200个名额，拨打电话的前100名还有惊喜，以订购顺序为准，额满为止，旨在能让普通老百姓花更少的钱，治疗老便秘。

★本产品从未授权网络销售★ 优惠代码:213

治疗 400-863-7787

热线 400-806-0879

请仔细阅读说明并在医师或药师指导下购买和使用  
吉药广审(文)第250414-00340号 长春英平药业有限公司 广告